
Protikorupční lídri II.

Transparency  International  Slovensko (TIS)  zrealizovala  v októbri  v  rámci  svojho 
programu „Transparentná samospráva“ víkendové stretnutie pre cca  25 kandidátov na 
poslancov do decembrových komunálnych volieb.

Akcia s názvom „Protikorupční lídri II.“ sa uskutočnila 13.  - 15. októbra 2006  v Horskom 
hoteli  Skalka  pri  Kremnici  a nadviazala  na  obdobné  stretnutie,  ktoré  s veľmi  dobrým 
ohlasom pripravila TIS v júni 2006. Akcia nebola súčasťou žiadneho grantového projektu, 
bola financovaná priamo z prostriedkov TIS.

Vstupnú  piatkovú 
podvečernú  diskusiu, 
rovnako ako celý seminár, 
viedol  advokát 
a spolupracovník  TIS 
Vladimír Pirošík. Po večeri, 
až  takmer  do  polnoci 
nasledovala  prednáška 
Petra  Novotného  z  občianskeho  združenia  Občianske  oko.  Prednáška  bola  venovaná 
verejnej  kontrole  volieb.  Peter  Novotný  sa  s  účastníkmi  seminára  podelil  o  svoje 
skúsenosti  z  monitorovania  volieb  nielen  na  Slovensku,  ale  aj  v zahraničí,  pričom 
nezabudol  upozorniť  ani  na  nástrahy  komunálnej  volebnej  legislatívy  v Slovenskej 
republike.

Sobotný program pozostával  z viacerých dvojhodinových blokov, ktoré trvali,   s  malými 
prestávkami,   od  deviatej  rána  opäť  až  do  neskorých  nočných  hodín.  Prvým 
prednášajúcim bol Tomáš Kramár z pražského občianskeho združenia Oživení/Bohemian 
Greenways. T. Kramár účastníkom seminára objasnil problematiku protikorupčnej agendy 
v  práci  komunálnych  poslancov  v  Českej  republike  a  tiež  budovanie  protikorupčnej 
stratégie na komunálnej úrovni. 

Predpoludňajší blok seminára sa zameral na vysvetlenie bezprostredných prvých krokov, 
ktoré  čakajú  poslancov  po  ich  zvolení  v zastupiteľstve.  Diskusiu  odštartovala  vstupná 
prednáška  dlhoročného  poslanca  Mestského  zastupiteľstva  v Banskej  Bystrici  Pavla 
Katreniaka.

Popoludňajší,  podvečerný  a večerný  program  vyplnili  bloky  venované  predstavovaniu 
programov a kampaní kandidátov v jednotlivých mestách o obciach. Účastníci sa postupne 
oboznámili  s predvolebnými programami (s dôrazom na protikorupčnú agendu v oblasti 
informovanosti,  konfliktu  záujmov  a etických  kódexov),  ako  aj  s kampaňami  v 15 
slovenských samosprávach.

Program  záverečného  dňa  seminára  tvorila,  okrem  ukončenia  blokov  venujúcich  sa 
kampaniam a programom kandidátov, krátka prezentácia Richarda Drutarovského, ktorý 
predstavil  Iniciatívu za etickú samosprávu.  Záver víkendového seminára patril  diskusii 
a v rámci nej účastníci seminára stanovili priority a naplánovali ďalšie aktivity. 

Vzhľadom na živý ohlas účastníkov na seminári  a pozitívne spätné väzby TIS plánuje 
v týchto aktivitách pokračovať aj v budúcnosti. 


